

Vážení rodiče,

srdečně Vás vítáme u dalšího vydání našeho školního zpravodaje.

Uplynulé týdny byly ve škole mimořádně bohaté na nejrůznější akce a události. Škola žila divadlem, hudbou, sportem, tvořením, cestováním, soutěžemi i setkáváními s Vámi – rodiči a prarodiči a my Vám nyní nabízíme malé ohlédnutí za pestrým obdobím plným zážitků.

11. listopadu zavítalo do školy divadlo Šapitó s pohádkou *Brémští cirkusanti*, která potěšila děti z 1.–3. tříd. Příběh o zvířátkách, hledajících přátelství a nový domov, rozehrál principál divadla za pomoci plyšových loutek a jednoduchých dřevěných kulis. Děti se aktivně účastnily představení, napodobovaly hlasy zvířátek a odpovídaly na otázky i během představení.

Ve stejném období si žáci 5. a 6. ročníků vyzkoušeli bubnování – netradiční, ale velmi účinný způsob, jak dát průchod emocím, soustředit se na rytmus a společně naladit tělo i mysl.

Otevřeli jsme dveře i do našeho jazykového vzdělávání – rodiče měli možnost nahlédnout do otevřených hodin anglického jazyka na prvním stupni. Starší žáci mezitím zamířili za poznáním mimo školní lavice. Osmý ročník se zúčastnil ekologické exkurze v Bavorsku u jezera Drachensee, pátáci navštívili Techmánii, sedmá třída se vydala na praktické tvořivé dílny na Západočeskou univerzitu v rámci předmětu Svět práce. Žáci si vyzkoušeli práci s jednoduchými obráběcími stroji a pustili se do výroby stolního fotbalu.

Radost a klid do školní družiny přinesla canisterapie, při které děti zažily, jak pozitivně může kontakt se psem působit na pohodu i vzájemné vztahy.

Velmi milou předvánoční událostí bylo tvořivé odpoledne pořádané školní družinou, které přilákalo opravdu velké množství rodičů i prarodičů. Společně s dětmi si všichni užili příjemnou a klidnou atmosféru a pustili se do výroby nejrůznějších vánočních dekorací. Vznikaly jedinečné ozdoby, svícny i drobné dárky, které se staly součástí výzdoby ve škole i doma. Setkání bylo plné pohody a krásné sváteční nálady – přesně takové, jakou si v adventním čase přejeme.

Již podruhé jsme se také účastnili charitativní sbírky Krabice od bot. Do projektu se zapojily především třídy druhého stupně, částečně i žáci prvního stupně. Společnými silami se podařilo zabalit celkem 15 dárků pro děti různých věkových kategorií. Dárky jsme před Vánoci osobně předali v Diakonii. Velmi si vážíme ochoty žáků i rodičů pomáhat a podělit se o radost s těmi, kteří to potřebují.





Listopad byl rovněž ve znamení tradic – 29. listopadu jsme se setkali na vánočním jarmarku v areálu zámku při Rozsvícení vánočního stromku. Do příprav se zapojila celá škola. Každá třída vyrobila vlastní originální výrobky a připravila si svůj stánek, u kterého s prodejem aktivně pomáhali sami žáci. Návštěvníci tak mohli obdivovat rozmanité dekorace, svícný, ozdoby i drobné dárky.

Velké poděkování patří také Spolku rodičů, který se do jarmarku zapojil svými výrobky a nejrůznějšími dobrotami. Díky jejich podpoře i štědré účasti návštěvníků panovala po celé odpoledne velmi příjemná a přátelská atmosféra. Zajištěno bylo také občerstvení, které přispělo k pohodě všech přítomných. Součástí jarmarku bylo i hudební vystoupení žáků základní i mateřské školy. Zazněly české i zahraniční koledy a vánoční písně za doprovodu kytary, které navodily tu pravou sváteční náladu. Výtěžek akce bude využit na nákup školních potřeb a pomůcek.



Ani starší žáci nezůstali pozadu. Devátý ročník se v adventním čase vydal na dějepisnou exkurzi do Prahy, která citlivě propojila vzdělávací program s atmosférou vánočně vyzdobeného hlavního města. Program byl tematicky zaměřen na moderní české dějiny.

Žáci navštívili Národní památník hrdinů heydrichiády, kde se seznámili s osudy parašutistů a okolnostmi atentátu na Reinharda Heydricha. Součástí expozice bylo také promítnutí dokumentu přibližujícího přípravy atentátu i dramatické události, které následovaly. Následovala prohlídka pravoslavného kostela sv. Cyrila a Metoděje, jenž je s těmito historickými událostmi úzce spojen.

Exkurzi uzavřela komentovaná prohlídka historické budovy Národního divadla, při níž se žáci dozvěděli zajímavosti o jeho vzniku, architektuře i významu pro českou kulturu.



Celý den tak propojil poznávání historie s jedinečnou atmosférou adventní Prahy a nabídl žákům nejen nové poznatky, ale i silné zážitky.

Sedmá a osmá třída v prvním lednovém týdnu vyrazila na lyžařský výcvik na Šumavu. Žáky přivítaly velmi dobré sněhové podmínky, které umožnily každodenní výuku na sjezdovce i zdokonalování lyžařské techniky pod vedením pedagogického doprovodu. Dopolední i odpolední bloky výcviku byly doplněny večerním programem v podobě společenských her a týmových aktivit, které přispěly k posílení spolupráce a přátelských vztahů ve třídě. Velký ohlas zaznamenalo také večerní lyžování, které pro mnohé žáky představovalo nevšední a velmi oblíbený zážitek. Kurz tak přispěl nejen k získání nových sportovních zkušeností, ale také k upevnění třídního kolektivu.



Žáci 3. a 4. ročníků absolvovali v lednu pravidelné hodiny plavání v Domažlicích, které byly zakončeny tradičním „mokrým vysvědčením“. Kulturní zážitky nabídla také návštěva baletu *Malý princ* v Plzni pro 6. ročníky a divadelní představení *Fighting Windmills* inspirované slavným románem Don Quichote v anglickém originále v podání brněnských studentů, určené žákům 7.–9. tříd.

Úspěchy jsme zaznamenali i v soutěžích. Na konci ledna proběhlo okresní kolo Olympiády v českém jazyce v Plzni, kde se Nikol Říhová umístila na krásném 7. místě. Své jazykové schopnosti si starší žáci prověřili také v Olympiáděv anglickém jazyce.

Těšíme se na další společná setkání a přejeme Vám klidné zimní dny plné pohody.

Mgr. Eva Trnková